

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年6月
19
星期四
乙巳年五月廿四
总第10543期



我的张家界APP
今日8版

圆满结束出席第二届中国 中亚峰会 习近平回到北京

新华社北京6月18日电 6月18日下午，国家主席习近平结束出席第二届中国 中亚峰会后乘专机回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

新华社阿斯塔纳6月18日电 当地

时间6月18日上午，国家主席习近平结束出席第二届中国 中亚峰会返回北京。

离开阿斯塔纳时，哈萨克斯坦总统托卡耶夫率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高

级官员到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后，哈萨克斯坦空军战机升空护航。

前往机场途中，中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗，热烈祝贺习近平主席出席中国 中亚峰会圆满成功。

王洪斌专题调度巡视、 审计指出问题整改工作

本报讯（全媒体记者 李成义 龚亮 刘梓华）6月18日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度巡视、审计指出问题整改工作，再部署再推进永定城区征拆领域问题整改 回头看 重点任务。

王洪斌强调，深入推进永定城区征拆领域问题整改 回头看，是落实巡视、审计指出问题整改要求，深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治的重要政治任务，也是维护社会大局稳定、彰显公平正义的重要手段。永定区委、区政府务必引起高度重视，进一步

提高政治站位，保持清醒头脑，履行工作职责，杜绝懒政怠政等形式主义官僚主义问题，以正确的政绩观落实好 新官理旧账，在思想上、行动上与市委、市政府保持高度一致，以实实在在的整改成效扶正祛邪、弘扬正气。务必进一步把握重点和方法，加快进度整改巡视、审计指出的突出问题和个案，加快推进推进市、区两级征拆资金结算清零，全面落实 阳光征拆，激发群众自治活力，严防类似问题新增；强化纪检监察机关打击震慑作用，制定完善有奖举报方案，落实信息公开，深入细致

排查征拆项目，摸清底数实行清单化管理，加大市、区联动及政府、纪检监察机关、法院联动力度，推动永定城区征拆领域问题整改 回头看 取得新的更大成效。务必进一步严明纪律，坚决转变工作作风，坚决扛牢主体责任，充分调动各级工作积极性、主动性、创造性，下定决心、一鼓作气全面彻底整治永定城区征拆领域突出问题，为张家界高质量发展创造良好环境。

市领导王令波、赵旭，市政府秘书长向志刚参加会议。

我市召开学习贯彻《民营经济促进法》座谈会

本报讯（全媒体记者 廖要）6月17日上午，我市召开学习贯彻《民营经济促进法》座谈会。市政协党组书记、主席杨广林，市政协副主席、市工商联主席、市总商会会长陈艳静参加。

座谈会上，与会人员共同学习了《民营经济促进法》。随后，参会企业家

代表积极发言，提出了一系列建设性意见。

杨广林指出，《民营经济促进法》的出台意义重大，影响深远。它将民营经济保障从政策层面上升到法律层面，是社会文明进步的体现。这部法律为民营经济定下了法律地位，明确了发展方

向，是民营企业的定心丸和指南针，也是提振发展信心的强心剂。接下来，如何让法律条文落地见效，需要政府和企业齐心协力。政府要依法办事，优质服务，广泛宣传法律；企业要信心满怀，创新发展，守法诚信。

炉慈高速公路路面2标主线沥青摊铺全部完成



施工现场。 彭汇鑫 摄

本报讯（彭汇鑫）6月17日19时，随着最后一车沥青混合料摊铺碾压完成，中铁广州局承建的炉慈高速公路路面2标主线沥青摊铺圆满完成，为实现年内通车目标奠定了坚实基础。

炉慈高速公路是湖南省规划的七纵七横 高速公路网的重要组成部分，建设路线总长111.75公里。中铁广州局施工的炉慈高速项目路面2标沥青摊铺总长32公里，分为下面层、中面层和上面层摊铺，施工具有摊铺线路长、温度控制难、施工工期紧等特点。

据中铁广州局项目负责人介绍，为高质高效推进施工进度，项目部始终坚持 智能建造、绿色环保 建设理念，项目技术团队结合沥青摊铺实

际，积极创新攻关。面对山区昼夜温差大、桥隧比占79%的复杂环境，项目创新采用 三层温控体系，紧盯沥青生产过程中的 集料加热、沥青加热、出厂温度 三大环节温度；运输全程 棉被式 保温覆盖，确保摊铺温度不低于 165；碾压阶段通过红外测温仪动态监测，采用 双钢轮初压+胶轮复压+双钢轮终压 工艺链，实现层间粘结强度最大化。针对山区昼夜温差大的特点，选用 AC-13C 细粒式沥青混凝土，通过马歇尔试验优化油石比与粗集料级配，显著提升抗车辙性能和耐久性。

沥青摊铺过程中，项目紧盯质量与进度 双目标，创新采用 封闭式运输+工厂化预制 模式，累计投入

摊铺机、压路机、自卸车等各类设备30余台，安排摊铺施工人员50余人，实现了生态敏感区的 无痕施工；同时，严格把控原材料配比、摊铺温度、压实度等核心指标，积极运用高精度的摊铺设备和自动化控制系统，通过智慧监控系统，实时分析碾压遍数、温度曲线等数据，动态调整施工参数，确保摊铺厚度及平整度等各项指标符合标准。

项目建成后，将加速湘鄂两省旅游资源联动，串联长江三峡、壶瓶山自然保护区、张家界世界自然遗产等旅游胜地，进一步完善高速公路网络布局，推进周边乡镇融合互动，对促进沿线旅游资源开发、经济快速发展具有重要意义。

2025年6月16日至18日，国家主席习近平应邀赴哈萨克斯坦出席第二届中国 中亚峰会。行程结束之际，中共中央政治局委员、外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说，仲夏时节，习近平主席赴阿斯塔纳出席第二届中国 中亚峰会，并同中亚五国元首分别举行双边会晤。这是今年我国对中亚地区最重大外交行动，务实高效，影响深远。在阿斯塔纳不到48个小时时间里，习近平主席密集出席十余场双边活动，同中亚五国元首共叙传统友谊，共商合作大计，共绘发展蓝图，达成百余项合作成果。东道主哈萨克斯坦总统托卡耶夫高度重视习近平主席此行，亲赴机场迎送，安排战机为专机护航，共同欣赏哈萨克斯坦儿童朗诵自创中文诗歌和表演民族舞蹈，充分体现了对习近平主席的深情厚谊。

国内外舆论高度关注，普遍认为此行体现出中亚在中国外交全局中的重要地位，推动中国同中亚国家关系更加紧密，合作更加深入，前景更加广阔。中国长期致力于睦邻友好，注重与邻国分享发展机遇，中亚各国渴望与中国发展关系、加强合作，此次峰会成为中亚国家今年最重要的外交盛会之一。面对单边主义、保护主义等全球性挑战，中国和中亚国家齐心协力践行相互尊重、开放包容、互利共赢的合作之道。在全球大国纷纷同中亚国家建立对话机制背景下，中国 中亚机制发展快、合作实、成果多，得到中亚各国高度认可，已成为区域合作的标杆。

一、继往开来，点亮 中国 - 中亚精神

王毅说，中国同中亚国家山水相连、唇齿相依，始终以信相交、以诚相待，是命运与共的好邻居、好伙伴、好兄弟。通过建交30多年来共同努力，中国同中亚五国已实现全面战略伙伴关系、共建 一带一路 合作伙伴、双边和区域命运共同体 三个全覆盖，展现了双方携手前行、共创未来的坚定决心。5年前，六国共同创立了中国 - 中亚机制。这一机制契合各方需求、顺应历史潮流，一经成立即展现出蓬勃生机，实现了快速发展。特别是2023年在西安成功举行首届峰会，机制建设四梁八柱由此迅速成型，13个部级合作平台相继建立，常设秘书处全面运营，呈现元首引领、政府推动、各界参与、多轨并行的立体多元合作格局。

本届峰会最突出的亮点是习近平主席宣布 中国 - 中亚精神。这一精神植根于六国在长期合作中形成的共同理念和价值，由各方共同探索提炼而成，彰显了六国循睦邻之愿、强信任之基、聚团结之力、行互助之举的坚定意志。习近平主席精辟概括了 中国 - 中亚精神 的核心要义，即坚持相互尊重、平等相待；坚持深色互信、同声相应；坚持互利共赢、共同发展；坚持守望相助、同舟共济。中亚各国元首一致同意秉持这一精神，强化中亚同中国合作的精神凝聚力和

同中亚国家关系更加紧密

理念向心力，锚定构建命运共同体目标，以更加进取的姿态、更加务实的举措加强合作，推动中国 - 中亚机制不断取得新的更大发展。

六国元首共同签署了《阿斯塔纳宣言》，集中体现本届峰会达成的重要政

治共识。各方一致认为，中国同中亚五国人民的根本利益，决心携手构建更加紧密的中国 - 中亚命运共同体。六国重申在涉及彼此核心利益问题上互予理解、尊重和支持。中方坚定支持中亚国家自主选择发展道路，支持各国维护国家独立、主权和领土完整，中亚国家重申恪守一个中国原则，承认世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。各方决心共同打击 三股势力 以及跨国有组织犯罪，共同应对安全威胁，帮助阿富汗早日实现和平稳定和重建发展，打造和平安宁、休戚与共的地区安全格局。各方同意支持中国 - 中亚秘书处工作，商定第三届中国 - 中亚峰会于2026年6月由中方主办。各方支持中亚担任上海合作组织轮值主席国，愿全力协助办好今年天津峰会。

王毅表示，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年。但世界仍很不太平，地缘冲突此起彼伏。维护战后国际秩序、共享和平安宁是国际社会的普遍呼声，也是六国的共同愿望。习近平主席强调，历史不能忘记，立身不忘根本；世界不能没有公理，立人不能回到丛林法则，应当构建人类命运共同体。这一重要论述振奋着寰宇、掷地有声。在艰苦卓绝的战争年代，中国曾同中亚地

带人民携手并肩，共同为人类正义事业作出了重要贡献。进入新时代，中方愿同各方一道，弘扬正确历史观，捍卫二战胜利成果，维护以联合国为核心的国际体系，为世界和平与发展注入更多稳定性。针对当前中东局势，习近平主席指出，中方反对任何侵犯别

中国主权安全和领土完整的行。军事冲突和制裁是错误的，对话和外交是正确的。中亚国家元首积极评价中国在国际地区事务中发挥的建设性作用，高度赞赏习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和三大全球倡议，表示愿同中方在联合国、上海合作组织、金砖、亚信等多边机制中密切协调配合，坚持通过对话协商解决热点问题，共同捍卫国际公平正义。

王毅说，从西安到阿斯塔纳，此次峰会对中国 - 中亚合作具有接续加力的重要意义。在百年变局加速演进、多重风险叠加背景下，中国和中亚国家将以历史智慧为鉴，以命运与共为约，以 中国 - 中亚精神 为指引，坚守团结初心，继续站在历史正确一边，共护安宁、共谋发展、共促进步、共守正义，建设好中国 - 中亚共同家园。

►►（下转8版）

杨广林为市鲁絮政协委员工作室揭牌

本报讯（全媒体记者 向文）6月18日，市政协党组书记、主席杨广林为市鲁絮政协委员工作室揭牌。市政协党组副书记、副主席李立，秘书长潘远忠参加。

市鲁絮政协委员工作室，重点履职领域为 文化艺术、文旅融合、教育发展、乡村振兴，建设目标为 政治协商的文艺通道、民

主监督的文艺正道、参政议政的文艺大道，主要举措为 向着全民沉下去、向着全国升上去、向着全球走出去、向着全网扎进去，特色成效为 人无我有、人有我特、人特我最。

杨广林强调，要坚持政治引领，宣传、贯彻、落实好党的方针政策，将党的主张转化为自觉行

动。要突出特色亮点，依据自身优势，团结文艺创作人士，通过文艺作品展现张家界山水特色，推广张家界品牌和民族文化。要联系服务群众，通过工作室收集社情民意，反映百姓热点难点问题，为老百姓做更多更好的实事。要树好自身形象，珍惜政协委员身份，严格要求自己，处处做好表率。

湖南发布首批六十九个入境接待推荐名录

湖南日报6月17日讯（全媒体记者 向文）6月16日，湖南省入境旅游业务交流会暨入境旅游专业委员会会员大会在长沙召开，会上发布首批69个湖南省入境旅游接待酒店、景区、餐饮、演艺场所、旅游商品推荐名录。

69个推荐名录包括湖南华天大酒店、长沙尼依格罗等酒店29家，长沙火宫殿、郴州刘胖子等餐厅10

家，武陵源 - 天门山、芙蓉镇、南岳衡山等景区10家，还包括《新刘海砍樵》《最忆韶山冲》《桃花源记》等演艺场所，鲁塘砂罐、安化创意茶具黑茶、汨罗江粽香文化礼盒等旅游商品。

据悉，湖南省入境旅游专业委员会将有效整合旅行社、景区、酒店、交通等全链条资源，牵头研发推广具有吸引力的 湖南入境游

统一品牌和精品线路，定期组织入境旅游产品推介会、产业链交流会，引导会员单位在产品创新、接待标准、安全保障等方面对标国际一流，全面提升湖南入境服务的专业化、国际化水平。

会上还发布了《湖南省入境旅游行业自律公约》《湖南省入境旅游导游员接待规范指引》《长沙机场旅客出入境服务指南》等。

严肃整治学生用品采购环节乱象

陈一帆



以方便教学为名滥订教辅材料，高额回扣落入个人腰包，教辅教员；借 统一着装 名义收取高额费用，将校服采购视为敛财工具 近段时间，一些地方查处涉及教辅、校服领域违规征订、行贿受贿案件，引发社会广泛关注。

近日，教育部办公厅印发《关于开展基础教育 规范管理提升年 行动的通知》，剑指利用征订教辅及购买校服谋利等侵害学生及家长合法权益的突出问题，这一举措直指积弊、切中要害，为整治相关乱象提供了行动指南。

教辅资料本是辅助学习的工

具，校服是校园文化的载体，一些人却以教育为名行不法生意之实，甚至将学生用品采购等环节异化成滋生腐败的温床。这些钻进学生用品的 蛀虫，严重损害了学生和家长的利益，更践踏了教育尊严。

学校不能成为一些人唯利是图的生意场。各地教育部门应狠抓落实，修补机制漏洞，对教辅征订、校服采购等流程展开深入排查，强化全链条监管，通过家长委员会、特邀监督员等方式，加强对学校办学行为的日常监督，确保各个环节公开透明、公平公正，从源头上斩断不法利益链条。同时，加强对重

点岗位的风险防控和制度约束，高悬惩处利剑，拿出动真碰硬的魄力，发现一起、严惩一起，从根本上铲除腐败滋生的土壤。

学校和教育工作者更应坚守教育底线，牢记育人使命，加强师德师风建设，提升职业道德素养，坚决抵制利益诱惑。以学生的全面发展为导向，为学生成长营造纯净、积极的教育环境。

唯有以 零容忍 的态度斩断

谋利黑手，让教育回归本真，让校园成为净土，才能为孩子们的成长保驾护航，让家长安心、社会放心。

（据新华社）

湘府足浴按摩	湘府丽家酒店	湘府国际温泉酒店	湘府丽家美养汇	湘府鱼庄	养生之道
2193999	2839888	2881888	2873666	2897777	道 在湘府
湘府足浴	湘府丽家	湘府国际温泉	湘府丽家美养汇	湘府鱼庄	养生之道 在湘府
湘府国际水疗	湘府丽家酒店	湘府国际温泉酒店	湘府丽家美养汇	湘府鱼庄	养生之道 在湘府
湘府足浴水疗	湘府丽家	湘府国际温泉	湘府丽家美养汇	湘府鱼庄	养生之道 在湘府

值班编委/方西平 本版责编/贵术中 版式/周帆